

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Franqueo
concertado

Año XIX

Lunes 18 de Junio de 1917

Núm. 5430

Madrid

El triunfo de la justicia

Dicen que está arreglada la cuestión militar. Y me congratula el dicho. Esta arreglada, porque este Gobierno piensa como el general Mariano y acepta la totalidad del Reglamento de la Junta de Defensa y hasta dice por su órgano más autorizado, el Presidente del Consejo, que la tal Junta y los elementos que ella representa no se han salido en poco ni en mucho de la legalidad, ni han incurrido en ningún linaje de rebeldías y de extramitigaciones. Ya ve el señor García Prieto cómo es fácil componer las cosas que parecen más descomunadas, con solo prescindir del sonsonete y de la sugerencia de las palabaras. Y el poder civil. Nadie se acuerda ya de eso, ni sién el Conde de Romanones, que tantas veces lo dejó atropellar, y que ahora lo levanta en alto, pero con el ánimo de amortajar a sus queridos correligionarios.

El poder civil yes la ley? Parece que debe serlo. Pero si las obras de las representaciones externas de tal poder son la justicia, la arbitrariedad, el capricho, la iniquidad, quien va contra todo esto, labora por la ley y no trabaja contra el poder civil. Y así ha venido á reconocerlo el señor Dato diciendo que lo que han hecho los militares y lo que quieren lograr los militares es muy razonable: una aspiración muy patriótica en el orden general y muy legítima en el particular, que sea efectiva la fuerza armada y que mejoren de condición los elementos armados.

Ahora solo resta que la cosa no quede en palabras, ni en promesas, ni en reglamentos, sino que se traduzcan en hechos; y si así acontece, de la propia suerte que las otras clases han visto con simpatía la actitud de los militares, estos apoyarán á su vez á aquellas en sus legítimas demandas, porque la injusticia, la arbitrariedad y el capricho los padecen todas las clases, no los militares solamente, y ya que ha empezado á tirarse de la cuerda para unos, bueno y equitativo será que se tire para todos. ¿Sucedrá eso? No me forjo ilusiones. Acaso si piden otros con ademán de energía lo que han pedido los militares, volverá la monserga de las prerrogativas y de los fueros del poder civil y si los peticianos fuesen los humildes y menospreciados, las curas rurales, muchísimo más.

Pero jah! si estos no dieran tregua al enemigo, también verían triunfantes sus reclamaciones, porque aunque ellos no tienen una espada, tienen una palabra y una acción, y la palabra y la acción puestas perseverantemente al servicio de la justicia pue den tanto como las espadas.

Miguel Peñafiel.

De los Centros Oficiales

Audiencias

Juicios para mañana: Sección primera, Montilla, atentado, contra Francisco Pino Márquez y otro, Defensor, el Sr. Molina. Sección segunda, Aguirre, hurto, contra Juan Jiménez López y otro, Defensores, Sres. Fernández Jiménez y Yuste.

Gobierno civil

Se ha expedido licencia de caza á D. José Córdoba Ramírez, de Montilla.

* Se remite al Inspector general de Sanidad el expediente del Subdelegado de veterinaria de Rute, don Rafael Llamas Maqueda, en solicitud de pensión de 800 pesetas.

Hacienda

Se ha concedido á D. María Belén Montero de Espinosa, viuda del comandante D. Antonio Burgos, la pensión de 1.125 pesetas, á pagar por parte del Tesorero.

* Pagos para mañanas: D. Francisco Viguera, 2.800 pesetas; D. Augusto Torres, 3.579'54; D. Juan Hernández, 557'73; D. Miguel Cuesta, 751'68; D. Pedro Luque, 521'06; don Domingo Esparza, 48.350; D. Juan Gómez, 143'86; D. Juan Cortés, pesetas 1.020'25; D. Juan López, 80'82; D. Lorenzo Alamillo, 56'73; Gober-

nador civil, 4.000; Sr. Presidente de la Audiencia, 3.000; D. Rafael Navas, 370'50; Sr. Jefe de Telégrafos, 888'11; D. Mariano Franco, 296'40; D. María Jesús Aguilera, 128'50; Sr. Administrador de Correos, 688'02; D. Adela Vargas, 172'90; D. Rosa Arenas, 154'37; D. Carlos Molina, 142'03; D. Rafael Villatoro, 98'80; D. José Mora, 148'20; D. Lorenzo de Luna, 86'45; D. José María Toro, 128'48; D. Manuel Ecija, 98'80; don Luis Valbuena, 148'20; D. Rosalía Rivera, 138'38; D. Sebastián Ortiz, 148'20; D. Miguel Marmol, 128'50; D. Camilo López, 192'66; D. Angel Morales, 271'70; D. José Díaz, 172'90; D. Miguel Fernández, 98'80; Sr. Tesorero de Hacienda, 660'09, y Sr. Depositario pagador, 1.914'25.

Instrucción

El maestro de la primera escuela de niños de Fernan-Núñez, de cuenta de la puntual asistencia á clases del alumno normalista D. Juan J. García Toro.

—Por reinar epidemia de sarampión, se han clausurado las escuelas de Dos Torres.

= Don Francisco González y doña Filomena Martos solicitan figurar en la lista de interinos.

= Remite una instancia D. Gregorio Moreno, maestro de La Carlota, solicitando licencia para hacer oposiciones.

Militares

Ha marchado con permiso el comandante de Infantería D. Angel Guinea León.

& El teniente D. Juan Ortiz Luna, solicita licencia para asuntos propios.

& Han sido destinados los comandantes de infantería D. Manuel Gómez Salazar, á la reserva de Lucena, 23, y D. Camilo Gil Cerrato, á excepción en Córdoba y el capitán don Gustavo Barbyto Carrion, al Regimiento de la Reina.

& Se concede el retiro para La Rambla al primer teniente (E. R.) de la guardia civil D. Ramón Pérez Martínez.

& El primer teniente de Segundo D. Alejandro Utrilla Babel, solicita ingresar en la escuela de aviación y el sargento de Segundo Joaquín Díaz Pérez, solicita ingreso en Intervención.

& Se concede licencia de un mes al capitán de caballería D. Rosendo Alvarez Bergel.

ESTA VIDA NO ES LA VIDA

Voy detrás de un placer con vivo [empacho] mi más firme ideal constante ha sido, y una vez el placer ya conseguido se pierde mi ilusión y lo deseo.

Y otro placer anhelo, y nuevo en suelo

hacia el nuevo placer va dirigido; si le llego á sentir, pronto el olvido deja el sendero abierto hacia otro sueño.

De las dichas que el alma aquí responde

ni una sola ha de haber que no deshoje el encanto ideal con que convive...

y si vida es placer que no se agota, quién en el mundo misero no nota que esta vida del mundo no es la vida?

Rafael de Valenzuela.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Preside el señor Muñoz Pérez y leída el acta de la anterior se aprobada y se acuerda:

Gratificar á los empleados que han intervenido en la confección de los padrones de cédulas personales y repartimiento vecinal.

Aprobar los presupuestos de las obras necesarias para canalizar y regar con mangas utilizando las aguas del veneno del Carpio, el camino comprendido entre la Puerta de Baeza y el cementerio de San Rafael, y de las obras de canalización para regar con mangas la Avenida de Medina Azahara.

Gratificar á los escribientes de la Depositaría y á los practicantes de la Beneficencia por servicios extraordinarios.

Aprobar el decreto de la Alcaldía sobre el nombramiento de auxiliares temporeros y otro nombrando buses para la vigilancia del río Guadalquivi-

rir durante la temporada de verano á Manuel Caballero Prieto; Felipe Santos Alcaide, Juan Durillo Montes, José Gómez López y Rafael Fuerte, con tres pesetas de jornal, y las cuentas favorablemente informadas por las comisiones respectivas.

Después los Sres. Vaquero y Gutiérrez hicieron varios ruegos que fueron contestados por el Alcalde.

DIA DE LA PRENSA

Voz del Episcopado

Que la realización y arraigo del Día de la Prensa Católica, tiene como suprema garantía el interés que por ello muestra unanimemente el Episcopado Español, es algo que está fuera de toda duda.

Véanse las siguientes expresivas frases que tomamos de los correspondientes «Boletines Eclesiásticos» ó de las comunicaciones recibidas por la Junta Central de Sevilla.

Hoy mismo constituyó la Junta Diocesana que ha de entender en la preparación del segundo «Día de la Prensa». — El Obispo de Lérida. — 23 III 917.

Reitero mi cooperación más decidida y eficaz al «Día de la Prensa» de 1917, que organiza la Junta Diocesana creando al efecto. — El Obispo de Orihuela. — 24 III 917.

Medio millón de soldados prepara Yanquiandia para remesar á Europa segura de que harán prodigios bélicos en el Norte de Francia.

Cómo los enviará ahora que hay tanta carencia de tonelaje? Cómo mantendrá la precisa e indispensable relación entre la lejana base de operaciones y la base eventual que se adopte? Porque hay que advertir que cuanto más tiempo pase sin que esa proyectada expedición se ponga en ruta, tanto mayor será el número de los sumergibles teutones y por lo tanto, será mucho más inminente el riesgo que corre la totalidad ó gran parte de esas expediciones.

Apostrar decididamente, como en el año anterior la celebración del segundo «Día de la Prensa Católica» de su realización tengo encargada á la Junta Diocesana de la Buena Prensa. — El Obispo de Ávila. — 26 III 917.

Con gusto ofrezco hacer en este año iguales y mayores esfuerzos que el anterior en la celebración del «Día de la Prensa» á la correspondiente Junta Diocesana. — El Cardenal Arzobispo de Valladolid. — 26 III 917.

Con gusto ofrezco hacer en esta Diócesis la organización del próximo «Día de la Prensa» á la correspondiente Junta Diocesana de la Buena Prensa. — El Obispo de Barcelona. — 26 III 917.

Ha de hacerse en esta Diócesis todo lo humanamente posible para el mejor resultado y mayor éxito del «Día de la Prensa» en el presente año. — El Obispo Titular de las Ordens Militares. — 27 III 917.

Me propongo poner en práctica con todo interés para este año, las salidas indicaciones dadas por el eminentísimo señor Cardenal Almaraz para la celebración del «Día de la Prensa». — El Obispo de Ciudad Rodrigo. — 27 III 917.

Me propongo poner en práctica con todo interés para este año, las salidas indicaciones dadas por el eminentísimo señor Cardenal Almaraz para la celebración del «Día de la Prensa». — El Obispo de Ciudad Rodrigo. — 27 III 917.

LA SESIÓN DE HOY

A las 11'45 abre la sesión el señor Gómez Jiménez, y aprobada el acta de la sesión anterior se acuerda:

Aprobar una factura de los artículos adquiridos fuera del racionado durante el 2º trimestre de este año para el Hospital de Aguados, Crónicos, Hospicio y Expositos, y otra de Aguados de gastos ocasionados en el extraordinario de Año Nuevo y Pasqua de Reyes del presente año.

Nombrar una ponencia compuesta del Sr. Vicepresidente y de los señores diputados visitadores para que estudien y propongan á la Comisión lo que procede sobre proposición presentada á la Exma. Diputación para la instalación de una imprenta en la Casa Socorro Hospicio.

Rebajar las cuotas impuestas á don Juan García Pérez, D. Alfonso Mirando Galán, D. Francisco Alba, Moyano y D. Bernardo Fernández Serrano, de La Rambla.

Aprobación de la redacción del proceso de presunto delito de Lorenzo Méjias.

Aprobación de la cuenta de gastos menores que rinde el consierge de la Corporación respecto los corridos del 1.º de Enero al 30 de Mayo.

Aprobación del expediente de apremio seguido contra los ayuntamientos de Baena, La Carlota, Castro del Río y Almodóvar, por sus débitos de Contingentes del 1.º y 2.º trimestre de este año.

Aprobación del decreto de la Alcaldía sobre el nombramiento de auxiliares temporeros y otro nombrando buses para la vigilancia del río Guadalquivi-

rir en las temporadas de verano á Eugenia Roldán el ingreso de sus hijos Rafael y José y á Petra Medina Villa el de su hija Josefa en la Casa Socorro Hospicio.

Informar al Sr. Gobernador civil en escrito del alcalde de Villa del Río en súplica de que se requiera de inhibición al juzgado de primera instancia de Montoro, para que deje de conocer en un interdicto promovido por D. Emilio Rincón, contra un deslinde practicado por referido Ayuntamiento.

Aprobar el expediente sobre señalamientos de precios medios.

Autorizar al Director de Crónicas para adquirir ropas de la Casa Merced y Armet, con destino á la sala de virulentos.

Autorizar al Director de Aguados para adquirir calzado para dementes.

Pedir al Director de Aguados relación nominal de los dementes con sus filiaciones, y al Arquitecto el presupuesto de las obras más necesarias para habilitar más casas en dementes, en vista de que falta de celadas no se pueden admitir más locos.

Señalar el día 7 del próximo mes para celebrar sesión.

Crónicas de la guerra

Los planes de guerra yanquis

Medio millón de soldados prepara Yanquiandia para remesar á Europa segura de que harán prodigios bélicos en el Norte de Francia.

Cómo los enviará ahora que hay tanta carencia de tonelaje? Cómo mantendrá la precisa e indispensable relación entre la lejana base de operaciones y la base eventual que se adopte? Porque hay que advertir que cuanto más tiempo pase sin que esa proyectada expedición se ponga en ruta, tanto mayor será el número de los sumergibles teutones y por lo tanto, será mucho más inminente el riesgo que corre la totalidad ó gran parte de esas expediciones.

La trayecto es larga y la remesa es enorme. ¡Media millón de soldados, con todos los pertrechos correspondientes! Abi es nada! Cada división de infantería constará de 27.213 soldados y 913 oficiales, y á cada división de estas irá afecta una brigada de artillería de campaña, con 48 oficiales y 1.139 soldados cada una. ¡Qué menos que cuarenta grandes transportes por división! Porque además cada división traerá cuatro enfermerías de campaña y un hospital divisionario, aquellas con un personal no fijo aún, y éstos con 24 oficiales y 222 sanitarios.

Envíara también dos divisiones de caballería, cada una con 16.021 soldados y 607 oficiales, tres enfermerías y un hospital por división. El transporte de estos dos divisiones ha de ser, desde luego, el más difícil y pesado.

Se ve que han cuidado con exceso de celo del material sanitario al que dan «extraordinaria» preponderancia; en cambio se nota un descuido muy grande en lo que atañe á los elementos administrativos, tan imprescindibles hoy en los ejércitos, por lo que tanto acierto dijeron un día Federico el Grande: «tripas, llevan pies».

Conociendo su importancia dedican asimismo exquisito cuidado preparatorio para todo cuanto se refiere á aviación: ocho escuadrillas de 10 oficiales y 154 soldados cada una y ocho compañías de aerostatos; pero si cuidan de este servicio en cuanto á la calidad no sucede lo propio en lo que afecta á la cantidad proporcional para las fuerzas que han de remesarse, y menos concuerda esta proporción con la cifra enorme, verdaderamente fabulosa y hiperbólica de aparatos aéreos que anuncia la prensa mayorquina: «Cien mil aeroplados! Para servir la artillería de costa envían 20.000 soldados». Dónde van á establecer esas baterías, y qué papel reservan entonces á sus aliados y qué concepto tienen de sus defensas costeras? Veintidós hornos de campaña es material administrativo muy reducido para tanta gente; en cambio son muchos seis batallones de telefonistas, y son escasos, igualmente seis trenes de municiones y otros seis de aprovisionamientos.

Para esto no es indispensable reunir condiciones determinadas, provocar el llamado «sueño hipnótico» y más ó menos impresionable. Todas las sugerencias hechas al amparo del misterio y valiéndose del sueño hipnótico, provoca una maraña vélvica ó morbosas.

Una idea expuesta, sea y llanamente parece una vulgaridad, por muy original que sea; rodeada con brillante presunto, discretas omisiones y misterioso epílogo, y arraigará en los cerebros hasta el punto de producir fanatismos. Los escritores abstrusos e ininteligibles adquieren fácilmente reputación de sabios.

El esplendor de las ceremonias cívicas es la base principal del prestigio de la realeza. Cuando el rey Amadeo se bajó del coche para entrar

Es decir, en unas cosas pecan por carta de más y en otras por carta de menos. Siguen siendo los eternos

Bodegas de Vinos Finos de Montilla y Valdepeñas DEL COSECHERO Y EXPORTADOR

José López de la Manzanara

Especialidades
MORILES FINOS. "El Gran Capitán,"

Clinica especial
PARA EL TRATAMIENTO DE
Enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

Doctor Navarro

Consulta diaria, de 2 a 5 y económica, de 8 a 9 de la mañana. Domicilio
CALLE HORNO DE SAN JUAN, NUM. 4

HELO
F.ca de hielo higiénico

A 0·75 pesetas Excmo. Sr. Marqués del Mérito

La Arroba

- A domicilio -

La Virgen del Carmen

F.ca de hielo higiénico

CÓRDOBA

Ventas al detal: Alfaros, núm. 8
Para pedidos dirigirse a dicho se-
ñor, paseo del Gran Capitán, 18.

Balneario de Carratraca
(Provincia de Málaga)

AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENICALES

Estas aguas que no pueden imitar su sabor, son las mejores para curar todas las enfermedades de la piel y todas las afecciones de indole artística o herpética y escrofulosa. Especiales en todos los enfermazos propios de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales. Bautizo completo y nuevamente renovado. Término para los estivales. Punto de verano inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus pines torcos alrededores.

Habitaciones de huéspedes y hospedajes para todos. Billetes de furgonetas y precios reducidos. Coches a la llegada de los trenes en la estación de ALORA (Málaga). Mediador Director D. José Casado Torreblanca. Para informes al Administrador D. Antonio Cuellar.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Inscripta en el Registro que establece la ley de 15 Mayo de 1908, por R. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 84.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL Suscrito Ptas. 1.000.000'00

Desembolsado 300.000'00

Estatutaria 95.153'06

RESERVAS de 1915 De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España) 499.494'42

Primas recuperadas en 1915 1.850.569'08

Siniestros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916 4.216.474'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de reovia y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 84.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

á comprar cigarrillos en un estanco de la calle del Arenal, perdió la corona de España. La imaginación popular no concibe á los reyes más que con el cetro en la mano y la corona en la cabeza.

Un orador de mitin revolucionario tiene asegurada la mitad del éxito si se presenta con la melena hirsuta, el lazo de la corbata deshecho y habla con voz estentórea crispando los puños amenazadoramente, en el período álgido de los grandes apóstoles.

Si para convencer á un auditorio vais exponiendo metódicamente las ideas hasta obtener por lógica encadenación las conclusiones, fracasareis. Podreis obtener admiración pero no convencimiento; para esto es necesario firmar dogmáticamente. La verdad, á pesar de su fuerza incontrastable camina con mucha lentitud; cualquier error puede anteponearse auxiliado por la sugerencia que un propagandista inteligente sabe aprovechar, imponiendo sus opiniones por sorpresa. Las multitudes esclavizadas por la voluntad inductora de un hombre de talento celebran su fracaso y se regocijan con el destrozo del ídolo, porque se sienten liberadas de la tiranía en que vivió aserrujada su voluntad, induciéndose así por la del grande hombre.

Sugestionar constituye un placer porque representa un éxito de la voluntad. Este placer puede llegar á ser morboso si degenera en obstinación. La obstinación es una hipertrofia de la voluntad que obliga á este noble potencia á ejecutar grandes esfuerzos para conseguir resultados insignificantes, frívolos, pueriles. Imaginamos á un hombre que intriga, revoluciona, descuida sus deberes familiares, molesta á sus amigos y perturba la vida social para obtener una condecoración. La ignorancia y la vanidad han deformado la más útil de sus potencias haciéndola degenerar en obstinación, y la obstinación sin embargo puede llegar á ser una virtud, si la empleamos reflexivamente, sugestionándonos á nosotros mismos para desembarazarnos de nuestros defectos e induciéndonos á la

Misacantano en Pozoblanco

Por hallarse ausente nuestro correspondiente, reproducimos la siguiente información de nuestro estimado colega «El Cronista del Valle», á quien agradecemos sus cariñosas frases por nuestra campaña en favor de la moralidad del correo de la Sierra.

El día 18 de los corrientes, festividad de San Antonio de Padua celebró su primera misa el joven presbítero D. Fernando Díaz García, hijo de nuestro particular amigo D. Antonio Díaz Moreno.

A las diez y media de la mañana dio comienzo tan solemne acto, encontrándose el templo lleno de fieles.

Oficiaron de diácono y subdiácono respectivamente el Dr. D. Pedro Cobos García y D. Juan Porras Redondo; de caperros el señor cura económico de San Sebastián, D. Angel Moreno Alcaide, D. Francisco Muñoz Ranchal, D. Adjutorio Redondo Calero y D. Miguel Cerezo Fernández.

El sermon estuvo á cargo del presbítero D. Juan Blanco Mohedano, quien con su foggosidad y eloquencia peculiar, cantó las glorias del sacerdote, estableciendo un parangón entre el sacerdicio Asdrúncio y el de Cristo, y haciendo resaltar la excelencia del levita cristiano sobre el de la Ley Antigua.

Actuaron de padrinos D. Francisco García Pozuelo y D. Apolonia Herrero Cabrera. Se puso la misa á dos voces de Solis y fué cantada por don Manuel Sánchez y Sánchez, D. Rafael Cabrera Calero y D. Segundo Olmo Torres y acompañada por D. Miguel López Hidalgo. Resultó hermosísima, mereciendo aplausos generales.

Asistieron invitados al acto numerosas familias de esta población, las que después de terminado el acto religioso pasaron al domicilio de los padrinos donde fueron obsequiados con un lucido y espléndido «luncho».

Reciba nuestra más cordial enhorabuena y felicitación al misacantano, deseándole óptimos frutos en su vida apostólica, felicitación que hacemos extensiva á los padres, hermanos y demás familia del nuevo presbítero.

DE SOCIEDAD

En la parroquia de San Andrés recibió anoche las aguas regeneradoras del bautismo, el hermoso niño que recientemente dió á luz la di tinguida Sra. D. Carmen Pablo Barbudo, digna esposa del capitán de Infantería D. Guillermo de Luque Pablo. Fueron padres nuestro Director y su esposa D. Clementina Rodríguez Bentancourt. Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres del nuevo cristiano, al que deseamos todo género de dichas y venturas.

Ha regresado á Córdoba el estudiante jóven D. Manuel López Alvaro, que ha cursado con gran aprovechamiento la carrera de Derecho en la prestigiosa Universidad libre que dirigen los PP. Agustinos del Escorial y ha terminado sus estudios aprobando en la Universidad Central todas las asignaturas de la carrera con la honrosa calificación de sobresaliente y matrícula de honor en todas.

Reciba nuestro más cumplido para bien que hacemos extensivo á su respetable madre doña Angeles Alvaro viuda de López.

Marchó al Carpio D. Juan del Prado y Porras y su distinguida esposa doña María Pablos Barbudo.

Ante el Sr. Rector de la parroquia del Sagrario firmaron sus espousales la Sra. Carmen Bajazano Rivas y D. Juan de la Cuesta Costi, siendo testigos por la novia D. Matos Márquez, D. Carlos Ortiz y D. Domingo Roca, y por parte del novio D. José Gómez, D. Gabriel de Miguel y D. Ramón de la Cruz. La boda se efectuará en la primera quincena del próximo Julio.

Regresó de Valencia el P. Salesiano D. Gregorio Ferro, que ha asistido á la Asamblea nacional de antiguos alumnos.

SUCESOS

Buen yerno.—En Priego ha sido detenido Carlos Luque Calvo que maltrató de obra á su suegra María Jesús Varo, fracturándole una pierna.

Maltrato.—En la estación de Valchillón ha sido detenido Francisco Galisteo Reina, que maltrató á su nieto Martos Rodríguez.

Reclamado.—La benemérita de Pueblonuevo ha detenido á Martín María de las Candelas Olmo, reclamado por el juzgado de Villanueva de la Serena.

Fugado.—En Cardenal fué detenido Francisco Robles López, que estaba reclamado por el juzgado, fugándose del depósito municipal, y sin que hasta ahora se sepa su paradero.

Rescate.—La benemérita ha rescatado en Lucena dos yeguas robadas de los Palacios (Sevilla), en el mes de Mayo de 1913, deteniendo á Francisco Martín Martín, que las tenía en su poder, así como otras caballerías de las que no pudo justificar su procedencia.

La Federación Gremial

El ministro de Fomento ha contado hoy al presidente de la Unión Gremial Cordobesa, que su telegrama lo ha pasado á la tercera división de ferrocarriles de M. Z. y A. acompañando la instancia para que se corrijan cuantos hechos son motivo de queja por parte de los industriales y comerciantes y comunicará las determinaciones que adopte.

Las determinaciones adoptadas por la comisión que el día 6 del actual visitó al Sr. Gobernador militarísimo Sr. Díaz Moreu quedan aplazadas hasta la próxima junta.

Se recomienda nuevamente á nuestros asociados que hagan las facturaciones en cuanto les sea posible en las horas de la mañana para evitar aglomeraciones en las últimas horas de la tarde que como se tiene demostrado son las que elige el Comercio para efectuar sus reclamaciones por el número tan crecido de expediciones.

Los comerciantes e industriales que noten deficiencias en el servicio seguirán pasando notas detalladas á la Secretaría de la Federación para hacer las consiguientes reclamaciones.

Asistieron invitados al acto numerosas familias de esta población, las que después de terminado el acto religioso pasaron al domicilio de los padrinos donde fueron obsequiados con un lucido y espléndido «luncho».

Guijo
CALLE SUNDAY
S/n número

Crónica Local

En San Hipólito

El sábado último comenzó en la Real Colegiata de San Hipólito la solemne novena que al Sagrado Corazón de Jesús consagra anualmente la Congregación de este agosto nombre y el Apostolado de la Oración.

El templo se halla decorado con el mayor gusto y luces espléndida iluminación eléctrica.

Los sermones están á cargo del Reverendo P. Pedro Castro, de la Compañía de Jesús, quien trata en ellos, con gran eloquencia y unción religiosa, de las promesas que el Corazón Divino ha hecho á sus amantes y devotos, según las revelaciones de la beata Margarita María de Alacoque.

Una escogida capilla de música vocal e instrumental contribuye al esplendor de estos cultos, á los que concurre extraordinario número de fieles.

Ayer asistió nuestro Excmo. Prelado, acompañado de su familiar don Fidel Doce.

Entre los congregantes reina el mayor entusiasmo para asistir á la procesión pública del domingo, que, como siempre, resultará brillantísima.

La ilustración moderna de las publicaciones

Al recrear el ánimo hojeando las hermosas ilustraciones de las publicaciones modernas, los que no están familiarizados con los secretos de las artes gráficas, experimentan curiosidad por inquiren la técnica que permite la reproducción de tan bellas imágenes: a costa tan reducida y con perfección tan exquisita.

En el número 180 de la revista *Iberica* hemos visto un curiosísimo artículo vulgarizando estos procedimientos fotomecánicos que tan valiosos auxiliar para la ciencia son hoy día.

En el mismo número hemos visto una interesante información sobre la reducción de los mutilados.

Ingreso en las Academias militares

A partir de la convocatoria de 1898, las asignaturas que es preciso aprobar para el ingreso en las Academias militares, se dividirán en dos grandes grupos: en el primero figurarán francés, dibujo, las Geografías y la Historia; y en el segundo, las cuatro asignaturas de Matemáticas.

Cada uno de estos grupos se podrá aprobar independientemente, precisándose para el primero la edad mínima de tres años, cumplidos antes del 31 de Diciembre del año de la convocatoria y para el segundo la de 15.

La aprobación del primer grupo tendrá validez indefinida, y los que, luego de aprobado el segundo, resulten aproBADOS SIN PLAZA, tendrán que repetir de una vez todas las asignaturas de Matemáticas en otra convocatoria.

Leche El perito D. Rafael Moyano mandó inutilizar los cuartillos y medio de leche á Pura Jurado, Campo de San Antón 3.

Detenido

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido Antonio Valdeoliva Jiménez.

Caida

Rafael Pérez Higuera dió una caída á causa del estado de embriaguez en que se encontraba, lastimándose un pie. Se negó á ser conducido á la Casa de Socorro y pasó á su domicilio, Mayor de San Lorenzo 167.

Denuncia

Ha sido denunciado D. Isidro Gábanes Barcia, que promovió un fuerte escándalo en las Cinco Callas corriendo á caballo, haciendo caso omiso del guardia que le reprendió y maltratando á José López Rodríguez porque al ver éste el peligro de ser arrollado sujetó al caballo por las bridas.

Leyenda

El perito D. Rafael Moyano mandó inutilizar los cuartillos y medio de leche á Pura Jurado, Campo de San Antón 3.

Detenido

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido Antonio Valdeoliva Jiménez.

Casa de Socorro

Hoy han sido curados: Cristóbal Arellano Caminillas, de heridas en los dedos de la mano izquierda; Josefa Robles Ortiz, de dislocación de la muñeca izquierda; Encarnación García Gómez, de fractura del antebrazo derecho; María de los Remedios Acebedo y Delgado, de fractura del 4º y 5º metacarpiano izquierdo, y María Iglesias Iglesias, de herida contusa en el cráneo.

Manifesto

La Sociedad de Canteros ha repartido profusamente un manifiesto dedicado á la opinión pública y en el que se ocupa del encargado de las obras del Puente. Su mucha extensión nos veda complacer á dicha sociedad, que ha solicitado atentamente de nosotros que lo reproduzcamos.

Fiesta de Minerva

Según anunciamos, ayer se celebró en la parroquia del Sagrario la Fiesta de Minerva, con igual esplendor que en años anteriores. Concurrieron numerosos fieles.

Nuestro querido Prelado Dr. Guillamet, estuvo acompañado por los M. I. Sres. D. José Blanco Sánchez, Dean, y D. Miguel García Ballesteros, Canónigo, y su familiar D. Fidel Doce.

Oficio la Misa el Rector Sr. Rodríguez Pina, que tuvo de ministros á los Sres. Moreno Galisteo y Porras Marín. Asistió la Comunidad de Curas Párrocos representada por el Prior Sr. Molina Ruiz y los Párrocos señores Muñoz Romero, Rubio García, Galán de Moro, Salinas Diéguez y Navajas Camargo.

La orquesta interpretó muy bien la Misa del Maestro Rivera Muro.

Peritos

Servicios prestados por el Cuerpo de Inspectores Veterinarios Municipales de esta ciudad durante el mes de Mayo.

Matadero Público.—Han reconocido

7 mayores y 30 menores, Han ordenado inutilizar 24 nonatos, 17 pulmones y 7

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 18 (16).—En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 73'85.—El 5 por 100 amortizable, a 91'25.—Cédulas hipotecarias, a 96'00.—Las acciones del Banco de España, a 458'00.—Las de la Tabacalera, a 237'00.—Los franceses, a 74'50.—Las libras esterlinas, a 20'40.

Política

Madrid 18 (tres tarde) Madrid 18 (seis tarde)

Dato

El Sr. Dato recibió a los periodistas y dijo:

Estuve en Palacio esta mañana despachando con el Rey. Le di conocimiento de los telegramas recibidos del extranjero y de los de provincias que no acusan novedad.

Esta mañana me ha visitado el embajador de España en Londres señor Merry del Val y el Duque de Mandas.

Con este trató de la toma de posesión de la Presidencia del Consejo de Estado. Dato dedicó grandes elogios al Duque de Mandas.

Nombramiento

Anadió que había nombrado a España inspector de la Escuela de Artes e Industrias, cuyo cargo había renunciado el Sr. García de Leaniz al conocer su nombramiento.

Tranquilidad

Habló luego Dato de la situación y dijo: Va renaciendo la calma en la opinión. No se nos oculta que quedan por resolver varios problemas, pero no los consideramos insolubles y el Gobierno espera resolverlos con la ayuda del país.

Las Cortes

He sabido, prosigue Dato, que varios diputados han firmado un escrito en el que abogan porque se reúna el Parlamento pronto para solucionar las cuestiones pendientes.

Supongo que el documento se escribiría en tiempos del anterior gobierno.

Desde que yo me encargué del poder no hay que pensar en que vayamos a las Cámaras como si estuviéramos en plena etapa de normalidad con cortes conservadoras.

No hay grandes problemas que someter a la resolución de las Cortes y las que únicamente acudiremos en caso necesario.

Por esto no sería discreto disolver las Cortes actuales. Yo soy entusiasta del Parlamento, pero las circunstancias no me permiten funcionar con él, ni tampoco convocar elecciones para formar otro nuevo, pues debo mantener estas Cortes sin disolverlas ya si fuera necesario utilizarlas.

El verano ministerial

El ministro de Estado será el de jornada con el Rey. Yo no saldré de Madrid sino cuando tenga que despedir con el monarca.

Una boda

Dato calificó de patrón la especie que acoge un periódico según el cual, cuando el Rey le confió el encargo de formar Gabinete, llevó la lista de los ministros a casa de Romanones para consultártela.

Yo sólo consulté a los personajes de mi partido.

Firma de Gracia y Justicia

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

178

Boletín de "El Defensor de Cerdanya"

DOÑA BLANCH DE NAVARRA
— POR —
Francisco Navarro Villoslada

Cosas se cifraba para Inés en la relación más o menos inmediata que pudieran tener con Alfonso, fijo en el suyo pensamiento, abrió la puerta, y preguntó sobre todo lo que el Señor le había dicho.

— ¿Qué te ha sucedido?

— Lematis, le instan, si no acudas presto respondió Chafarote, bañado en sudor a pesar de lo crudo de la estación, y con un sobresalto que le obligó a ser muy lánico en sus primeras contestaciones.

— A él?

— Pero, señora, ¿qué?

— ¡Vamos, vamos de aquí...

— Bien, salgamos... Conduceme tú...

Pero responde, responde por Díos...

Nombra ministro suplente del Tribunal metropolitano de las cuatro órdenes militares, a D. Luis Jordán.

Nombra Canónigo de Ciudad Real a don Eloy Montero.

Idem idem de la de Cádiz a D. Teodoro Molina.

Idem idem de Lérida a D. Antonio Salas.

Idem idem de la metropolitana de Valencia a D. Juan Fernández Leis-mans.

Comunicando la tercera parte de la pena que la Audiencia de Barcelona impuso a Luis Cristiá.

Nombra Presidente de Sala de la Audiencia de Madrid a D. Edelmiro Trillo.

Nombra Magistrado de Madrid a D. Rafael García Vázquez.

Suprimiendo el Consejo judicial creado por el anterior ministro y restableciendo el decreto de 30 de Marzo de 1915, relativo a ascensos.

Jubilando a D. José Godoy, fiscal de la Audiencia de Barcelona y nombrando para sustituirle al Sr. Fernández Prast.

Nombra Presidente de la Audiencia de las Palmas a D. Enrique García Lara.

Idem Fiscal de la de Oviedo a don Luis Gómez Artache.

Jubilando a D. Pedro Uzquiano, fiscal que era de Ávila.

Nombra Magistrado de La Coruña a D. Eloy Carrasco.

De Guerra

El marqués de Estella ha firmado hoy una disposición concediendo de hecho preferente para el ingreso en Colegio de huérfanos de la guerra a quienes vivan con su madre o padres en la población donde se halla establecido el Colegio.

Los demás ingresos se harán por antigüedad en la petición.

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho que el general Marina había conferenciado con el gobernador de Barcelona, sacando buena impresión.

Se supone que el documento se escribiría en tiempos del anterior gobierno.

Desde que yo me encargué del poder no hay que pensar en que vayamos a las Cámaras como si estuviéramos en plena etapa de normalidad con cortes conservadoras.

Esta tarde presentará al Rey la última tanda de gobernadores.

Patatas

En el ministerio de Hacienda se nos ha dicho que ha sido autorizada la exportación de 40.000 toneladas de patatas tempranas.

En vista de las quejas de los agricultores porque no se autorizaba esa exportación telegrafizó al gobernador de Valencia y éste dijo que allí se estaba pudiendo la patata.

También ha prohibido que funcionen los cafés con camareras.

no hay el menor motivo de alarma, pues repito que hay patatas sobrantes.

Posesiones

Se han posessionado de sus cargos el Sr. Domínguez Pescual, del gobierno del Banco de España, y don Carlos Cañal, de la fiscalía del Tribunal Supremo.

De Fomento

El visconde de Ezza nos ha dicho que se ha solucionado la huelga de mineros de Puertoallana, que comenzó a iniciarse. La solución se ha logrado mediante un laudo que dictó el inspector especial D. Felipe Gutiérrez.

El ministro quiere intensificar la producción del carbón todo lo que sea posible en los meses de verano con objeto de abastecer las poblaciones y que quede un stock en ellas que permita utilizar los vagones en otros transportes urgentes, entre ellos para la campaña remolachera que comienza en Octubre.

Los periodistas le preguntaron si sabía algo respecto a la huelga ferroviaria que daban se prepara.

Contestó que, según sus noticias, no hay por ahora peligro.

Una comisión de la Bolsa del Trabajo, formada por Maluquer y Builla, ha cumplimentado hoy al ministro de Fomento.

Obreros andaluces

El director de Comercio le ha dicho que han llegado 53 obreros que solicitan pasaje para trabajar en Asturias. Le han expuesto la mala situación en que se encuentran por la falta de recursos.

El director de Comercio les ha contestado que en Asturias no hacen falta obreros y que cuando falten brázos los comunicará a provincias.

Weyler

Valencia.—Se espesa que dentro de dos días llegue el general Weyler a visitar el campamento de Paterna.

Se hospedará en la Capitanía general.

Revistarán a las tropas de la guarnición en la Alameda de Cáceres.

Bien por Iteón

Valencia.—El gobernador de Cádiz don Francisco Maestre ha marchado a posesionarse de su cargo.

El nuevo gobernador civil señor Tejón ha ordenado que se suspenda el juego en toda clase de establecimientos.

También ha prohibido que funcionen los cafés con camareras.

De Hacienda

Barcelona.—Esta noche se reunirá en la Delegación de Hacienda los funcionarios y se leerán adhesiones para constituir la Junta.

Según nos han informado, es muy probable que se designe a Sevilla como residencia efectiva de la capital de la Suprema de España, descontada, desde luego, la pretensión de que dicha Junta Superior se establezca en Madrid, donde no podría funcionar con plena libertad y exenta de las ingobernables del elemento oficial superior dirigente del ramo.

Se ha repartido profusamente una hoja en la que se ataca duramente a los últimos ministros de Hacienda. La hoja es reproducción de un artículo publicado en una revista profesional madrileña.

De Guerra

Barcelona.—El General Marina revisará los regimientos de Alianza.

quel cerro cas uno tan bueno para romper los cascotes como otro cualquiera.

Entre la gravedad de aquella situación y las palabras del emitido había una especie de contradicción que la penitencia conocía por instinto, aunque su razón no se había dado cuenta de ello.

— ¡Oh! exclamo Inés con un arranque de caridad... o de pasión que no le dejaba parar mentes en sus celos. ¡Que no hiciese yo milagros.

— Para ir y shogar á defin Cetina, geb!

— Para volver á salvarte.

— Pues bien, señora: volar es imposible; pero vísmonos andando... nada pase tras paso, y sin volver la cara atrás.

— Dicidchada de m! Ahora recuerdo que el Campo de la Verdad dista seis leguas de aquí. No está entre Viana y Mendavia... en una gran llanura.

— ¿Qué le ha sucedido?

— Lematis, le instan, si no acudas presto respondió Chafarote, bañado en sudor a pesar de lo crudo de la estación, y con un sobresalto que le obligó a ser muy lánico en sus primeras contestaciones.

— A él?

— Pero, señora, ¿qué?

— ¡Vamos, vamos de aquí...

— Bien, salgamos... Conduceme tú... Pero responde, responde por Díos...

y Vergara y mañana asistirá a un supuesto técnico en el que tomará parte los batallones de Estella, Alba de Tormes y Lérida.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francesa

París.—El parte oficial francés de las once de la noche, dice: Despues de bombardear durante la noche nuestras posiciones del sector de Huitbrisse, los alemanes atacaron un saliente de las líneas francesas, penetrando en algunos puntos y consiguiendo mantenerse en un pequeño elemento de la línea avanzada francesa. Se registraron acciones de artillería en los sectores de Oerny y al Norte de Brays. La artillería alemana ha bombardado la ciudad de Reims, lanzando contra ella 1.200 proyectiles y produciendo algunas victimas entre la población civil. En el frente de Oriente hubo actividad por parte de la artillería.

Parte alemana

Nauen.—El último parte oficial de Marina dice que en la zona septentrional prohibida han sido hundidos desde el 21 de Mayo buques en total ascendiendo a 30.000 toneladas, entre ellos el mercante francés armado «Secuana». En el Mediterráneo ha sido muy considerable el número de veleros echados a pique, que han hecho un total de 26.316 toneladas. Además ha sido hundido un buque mercante francés, de 6.500 toneladas.

Zeppelines sobre Inglaterra

Londres.—El comunicado oficial inglés de la tarde de cuenta de la captura de prisioneros alemanes en el sector del monte de Gondrecourt. Al Sur de Iprés el fuego de nuestra artillería impidió que una partida alemana llegase hasta nuestras trincheras como se proponía. Durante la madrugada de ayer, una escuadrilla de dirigibles enemigos se aproximó a las costas al Este y Sudeste y poblados del condado de Kent, arrojando bombas que causaron la muerte a dos personas del elemento civil, hiriendo además a seis. Los cañones de tierra dispararon contra los zeppelines, funcionando también nuestras escuadrillas de aviones del servicio de defensa. Uno de los zeppelines fue derribado y cayó envuelto en llamas.

Noticias de la tarde

La guerra en el mar

Koenigsberg-Hausen. (Oficial).—Han sido hundidos por nuestros submarinos los siguientes: El vapor inglés «Plupiwick», el sueco «Ludi», el velero ruso «Ilero», el vapor uruguayo «Rosario», el francés «Anoe», de las mensajeras marítimas y coupage últimamente para el transporte de objetos militares; el buque auxiliar «Auger», los vapores «Brave» y «Hager» y algunos otros de nombre desconocido.

Parte francesa

El parte oficial de esta tarde dice que hay cañoneo intermitente en varios puntos.

El enemigo pretendió realizar un reconocimiento hacia Loiray y lo hicimos varias prisioneros.

Parte alemana

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que en el Iser y en ambas orillas del canal de Iprés y en la Bassée y otros puntos hay intensidad de artillería.

Se malograron los ataques del enemigo en Varnetón. También se malogró un avance de los exploradores ingleses cerca de Looz y de Croiselles.

Fracasaron los ataques de los ingleses en el Sudoeste del lago Doiran donde los búlgaros les derrotaron.

Parte francesa

El Times dice que Venizelos volvió a Atenas.

Lyon.—El Gobierno uruguayo contestando a una invitación indica que los países americanos deben ejercer una unidad de acción tan estrecha que la ofensa que se realizará contra uno de ellos originara una acción general común a todos los países americanos.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Santa Juana de Falco, vg. y Stos. Gervasio y Protasio, mrs.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Mueren en la Iglesia del Hospital de los Dolores,

Crónica provincial

BAENA

Exámenes. El día 12 de los corrientes tuvieron lugar en el Colegio del Espíritu Santo las exámenes de las niñas, que en dicho establecimiento educan las Religiosas Carmelitas Terceirias. Ante la Junta local presidida por el señor alcalde accidental don Rafael de Luque Alcalá, y gran número de invitados, entre los que se contaban distinguidas señoras, el clero en su mayoría, y respetables e ilustradas caballeras, compareció la alumna interna señorita Margarita de Morales, con un discurso memoria de la amplia, sálida y religiosa instrucción que se daba en dicho centro a las numerosísimas niñas que asistían a las clases sobre todo de las gramáticas que excedían de 300; al terminar fué muy aplaudida por la asistencia en el bien decir de tan simpática señorita.

A seguida continuaron la niña Consuelo Padilla y Margarita de Morales, sus exámenes de Geometría y Geométrica e Historia Natural y Salud Gómez, Anita González y María Galindez, de Religión y Moral, Fisiología y complejos; y María Naldas, de Historia de España.

Las niñas Antonia Cuenca, Trinidad de la Torre, Amparo López, Luisa Rodríguez, Carmencita Martínez, Matilde de los Ríos y María de los Angeles Villarreal se distinguieron en sus lecciones de Álgebra, Geometría, descripción general de España y multiplicación de decimales; Ramona de la Fuente, Juanita Baena, Aurelia Valverde, Carmen de la Torre, Luisa Ocaña, Luisa Baena, Teresa Rojano y Arcángel Turmo sobresalieron en Árithmética, Meteorología, suma de decimales; Urbanitas, Higiene y ejercicios de la circunferencia, De Distancia, Geografía e Historia de España e Higiene de las niñas se distinguieron María Tallón, Francisca Jiménez, Atunción Trujillo, Teresa Navas, Carmen Palomero, Juanita Villarreal, Seledad Núñez de Prado, Dolores Turmo y Amparo Rubio; sobresaliendo en la descripción general de Córdoba la niña Seledad Núñez de Prado, y las niñas Seledad Túzau, María Ocaña, Luisa Rodríguez, Josefina y Vicenta Paster, Cecilia Túzau, Carmen Trujillo y Carmen Espinoza se lucieron en las asignaturas de Geografía, Economía, Historia de España y Religión y Moral.

Durante las ejercencias prácticas de Geometría y de paso á otras asignaturas aparecían en la plataforma las numerosísimas chicas Seledad Núñez, Teresa Navas, Ramona de la Fuente y Juana Baena, recitando los diálogos «Progresos», «Poesías y Prosa», «Cantávala de las Flores», «Miedos infantiles» y un himno al S. O. de Jesús por Seledad Núñez, quienes recibieron numerosos aplausos por el gracie y donaire que demostraban en sus ademanes y bien decir.

Últimamente hicieron las señoritas María Gallardo Morales y Salud Gómez Cantoro ejercicios de corte y confección de prendas de vestir, mostrando su pericia y maestría. A continuación se procedió al reparto de premios consistentes en libros, estampas, medallas, diplomas y otros efectos.

El S. O. Cura párroco de Santa María la Mayor, en bravas y significativas frases dió la enhorabuena á las niñas y religiosas por el éxito de los exámenes, ya acreditado en años anteriores, concediendo en nombre de la Junta local cuatro días de vacaciones, de los que las niñas dieron las más expresivas gracias.

BEUMA, CATARROS, NEURASTENIA

Termas Pallarés (S. A.)

Alhama de Aragón

Gran cascada de inhalación, única en el mundo.

con 16 000 litros de agua por minuto.

Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente, mineras á 34 grados. Grandes parques; lago navegable; tennis, etc.

Habitaciones desde 0,75 pesetas.

On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch, Garage Fossé

Informes: directamente ó en Madrid, Boles. 2 (Antigua Boles).

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA DE PEÑARROYA

Minas y fundiciones de plomo y zinc

HULLERAS

Fábricas de productos químicos y de primeras materias para abonos

Superfosfatos de cal.—Superfosfatos azotados «Peñarroya» para cereales.—Abono térrico «Peñarroya», especial para habas.—Abonos «Peñarroya» para viñas y olivos.—Abonos completos para todos los cultivos ó fórmulas que desee el comprador.—Sulfatos de cobre, hierro y de amonio.—Sales depotatas, azufres, etc., etc.

Nitrato de soda de Chile

Para pedidos é informes dirigirse á José Cañete del Rosal Oficinas: Avenida de Canalejas, n.º 9 dup.—Almacenes: En Las Margaritas

AGENCIA REGIONAL DE CORDOBA

Lo mejor para la bronquitis, catarros y tuberculosis, es el

Vitaminol Durand

Con un sólo frasco se ven los resultados.

De venta en las Farmacias y Droguerías

Todo terminó, después de examinar la exposición de labores en que siempre se ha distinguido este anfitrión, pasaron la junta y señoras y señores invitados á la sala de visitas, en donde bajo la dirección de la profesora de piano señorita Felicitas Avilés, lucieron admirablemente varias piezas al piano á saber:

Romances: Anita González; «Jota» por Gertrudis, Julia Valverde, Purita y Margarita Morales; «Lucerna» á cuatro manos, por Juana y Pepa Valverde; «Danza española», señorita Salud Gómez; «Gran Fantasia», señorita Josefina Valverde y cantada por Anita González; «Día feliz», por Angeles de Villarreal; «Prière de mariage», señorita Carmencita Martínez, y «Perros y gatos», Sra. Matilde de los Ríos. Fueron muy aplaudidas y observadas, así como las invitadas con dulces, vinos y licores. Era ya la una de la tarde cuando muy complacidos, y agraciados por las atenciones de estas caritas y virtuosas religiosas nos despedimos dándoles la más cordial enhorabuena por el resultado feliz de sus desinteresados trabajos en la educación de las niñas.—Correspondiente.

ENIGMAS REALES

Cuitos á San Antonio.—Ha tenido lugar en estos días en nuestra parroquia la solemne novena que todos los años dedica la Pía Unión al glorioso taumaturgo.

Un repique de campanas y atrevidos cohetes veladores anuncianan á los fieles todas las tardes estos cultos, en los que un coro de niñas de la Catedral entonaba preciosas metillas al santo.

El miércoles 18, último día de novena, panegizó los méritos y virtudes de San Antonio, D. José Herranz.

En la mesa, posteriormente visto, durante los días de novena, á las principales damas de esta villa que constituyeron tan piadosa Asociación:

Queje.—La formulamos muy respetuosa y energética ante el Sr. Administrador de Correas por la irregularidad con que se recibe el periódico en esta villa y frecuentes retrasos que se repiten, dándose el caso, muy particular, que de dos suscripciones que hay en este pueblo, una padeció más tráves, y la redacción atendió doblemente ambas suscripciones.—Correspondiente.

MONTORO

Conferencias eclesiásticas.—Tene mos noticia que las celebradas en la parroquia de San Bartolomé de esta ciudad en primero del pasado Mayo, han merecido ser publicadas en el «Boletín Diocesano», por cuya éxitos felicitamos al Ilustrado clero que en ellas intervino y aplaudimos la aplicación y competencia que lo ha conducido al logro de tan honrosa distinción.

Comunión de párrolos.—El pasado día de San Antonio se llevó á efecto la que anualmente celebra la escuela que en la localidad se dedica á la enseñanza de esta clase de niños y que tan acertada y fructuosa resultó, que se repite, dándose el caso, muy particular, que de dos suscripciones que hay en este pueblo, una padeció más tráves, y la redacción atendió doblemente ambas suscripciones.—Correspondiente.

Los niños recorrieron procesionalmente las calles que median desde otras clases á la amplia capilla de dicho establecimiento, ostentando el estandarte del Sagrado Corazón de Jesús conducido por tres niñas á la ida y tres niñas á la vuelta, visitando dos de ángeles y otros dos de pajes y entonando todos durante el trayecto procesiones cátlicas de alabanzas al Señor.

En la mencionada capilla oyeron la Santa Misa y recibieron la Sagrada Comunión, siendo diez y seis de párrolos.

En la noche del jueves 15, se realizó la procesión del Corpus Christi, que como en años anteriores se celebró con extraordinaria solemnidad y numerosa concurrencia de fieles.

La noche y asentada y tras las rezanas, de cuya acto dieron gracias cantando muy lindos moitos.

A la vuelta se les sirvió una variada y sabrosa comida cestada por la piadosa señora doña Luener Benítez Román en la que tomaron parte cien diez y nueve niños de ambos sexos.

A la noche se continuó la fiesta concediéndose juegos y recreos y obsequiándose con una abundante merienda costeada igualmente por la expresada señora. Nuestra enhorabuena á Hermanas educadoras y señora prefectora de la enseñanza de la infancia.—Correspondiente.

DONA MENOIA

Nombreado acordado.—A la cierre de la tarde del 14 se comunicó a la señora queridísima amiga y vecina de Sagasta, desde el llano de Santa Domingo hasta los magníficos jardines de Villa María, la grata noticia de haber sido nombrada

por el Gobierno de S. M. para el gobernador civil de la provincia de Valladolid.

Tan fausta noticia se divulgó con inusitada rapidez por la población, siendo increíble el número de personas que desfilaron por la merienda del señor Barres para felicitarlo por su elevación á cargo tan importante.

También han sido numerosos los telegramas de enhorabuena recibidas de la capital y de las poblaciones limítrofes.

Ayer 16, marchó el nuevo gobernador con dirección á la Corte. La despedida que el pueblo de Delsa Menéndez hizo al señor Barres, es de las que hacen época y de las que dejan recordados indelables.

La comitiva formada por echas campanas y un gentío llenante partió á la estación entre aclamaciones y vitores y el estruendo ensordecedor de infinidad de voladores. El andén resultaba insuficiente para contener tan nutrido acompañamiento. A la llegada del convoy todos se apresuraban á entrechar la mano del Sr. Barres, el que por su exquisita similitud, nobles sentimiento y espíritu altista hubo de capturar las simpatías y cariños de este vecindario.

Ne dudamos que dadas las excepcionales condiciones que adornan á nuestro distinguido amigo, su labor al frente del gobierno valiosísima tiene que ser fructuosa y digna de todo encome.

Desde estas columnas le enviamos nuestra más sentida y cordial enhorabuena.

Visjeros.—Hemos tenido el gusto de saludar en esta estación al Ilustrado y competente inspector de primaria enseñanza de Málaga, D. Alfonso Barres Molina, que regresa de Jaén después de haber realizado con brillantes los ejercicios que comprenden tanto los estudios de Bachillerato.

—Pasaron el día de ayer en la inmediata ciudad de Baena D. Juan V. Vargas y los jóvenes D. Fernando Morente, D. Cristóbal Vargas y don Antonio García Güste.

Baqué.—Por noticias que considero fidedignas, al regreso del nuevo gobernador de Valladolid se proyecta obsequiar esa banquete al que se asocian valiosos elementos de los pueblos próximos.—Correspondiente.

FUENTE OBEJUNA

La Octava del Corpus.—El jueves último terminó la Octava del Santísimo Corpus Christi, que como en años anteriores se ha celebrado con extraordinaria solemnidad y numerosa concurrencia de fieles.

A las diez próximamente dio comienzo el Santo Sacrificio de la Misa, que celebró nuestro párroco D. Emilio

El celoso Arcipreste de esta villa den Emilio Peñuelas, ha sabido hacer lo posible para que este acto fuera uno de los que con más solemnidad y brillantez se celebra en su parroquia, por lo cual le damos nuestra más sincera y cordial enhorabuena.

Por la mañana se celebraba el Santo Sacrificio de la misa, que ofrecía nuestro párroco asistido de sus conadjuntos con exposición de Su Divina Majestad.

Por las tardes, una vez que se había manifestado y cantado los salmos de visperas, se verificaba la procesión por las naves laterales de la parroquia, á la que asistía gran multitud de fieles y lindas niñas que vestidas de blanco arrojaban al Santísimo gran cantidad de hermosas flores.

Na celebración se realizó la misa de la Comisión previa del señor Francisco Barres Molina, la grata noticia de haber sido nombrado por el Gobierno de S. M. para el gobernador civil de la provincia de Valladolid.

Tan fausta noticia se divulgó con inusitada rapidez por la población,

siendo increíble el número de personas que desfilaron por la merienda del señor Barres para felicitarlo por su elevación á cargo tan importante.

También han sido numerosos los telegramas de enhorabuena recibidas de la capital y de las poblaciones limítrofes.

Ayer 16, marchó el nuevo gobernador con dirección á la Corte. La despedida que el pueblo de Delsa Menéndez hizo al señor Barres, es de las que hacen época y de las que dejan recordados indelables.

La procesión de la Octava.—Con gran brillantez se celebró la procesión del Santísimo Corpus Christi el jueves, último día de la Octava.

Suponemos que la crónica anterior prometimos dar cuenta de este acto á los lectores del DEFENSOR, nos limitaremos á dar sintética narración de él.

Después de cantar el himno de la Octava las visperas, se organizó la procesión del Santísimo Corpus Christi el jueves, último día de la Octava.

La procesión de la Octava.—Con gran brillantez se celebró la procesión del Santísimo Corpus Christi el jueves, último día de la Octava.

Asistieron á esta fiesta, aparte de

gran número de fieles, del colegio de la Presentación y de la cofradía del Santísimo.

En algunas casas se hallaba el sacerdicio aderezado de hermosas alfombras en las que la custodia hacía sus paradas correspondientes cantando el himno «Tantum ergo» y la oración «Deus qui nobis.

Asistieron á esta fiesta, aparte de gran número de fieles, del colegio de la Presentación y de la cofradía del Santísimo, multitud de distinguidas personas, entre las que recordamos á las autoridades presididas por el alcalde D. Diego Gaibert, al diputado provincial D. Hilario Molina, á don Juan de Díaz Pequeño, al sargento de la Guardia civil, á D. Felipe Trinchado, á D. Luis González y otros que en este momento no recordamos.

En las bodegas se desataban hermosas colgaduras y gran multitud de personas que presentaban el paso de la procesión y al pasar la custodia arrojaban gran cantidad de flores.

Gracias á Dios no tenemos que lamentar ningún incidente que haya podido perturbar la grandiosidad de tan hermosa fiesta, dada la celeridad y arrojo de nuestras autoridades, por lo que las felicitamos.

Fiesta del Corazón de Jesús.—Hoy ha tenido lugar en el convento que las RR. MM. de la Presentación tienen establecido en esta villa una hermosa fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las diez próximamente dio comienzo el Santo Sacrificio de la Misa, que celebró nuestro párroco D. Emilio

Pelluca, abulense de sus condiscípulos las Sras. García Jurado y Huertas Vargas, cantando las alumnas del colegio una preciosa misa.

Después las niñas entonaron himnos himnos al Verasén Delfice, que se entrenó en esta casa el verano pasado.

Bienvenido.—El lunes pasado llegó a ésta el sacerdote seminarista don Francisco García Molina, después de haber pasado unos días con su familia en el vecino pueblo de Peñarroya. Les deseamos para felicidad las vacaciones.—José González Pérez.

CABRA

Gran velada.—Desde San Juan a San Pedro, Cabra celebra su tradicional velada. Los andenes de la ancha calle de Sagasta, desde el llano de Santa Domingo hasta los magníficos jardines de Villa María, se ven cubiertos ambas aceras de puestos diversos: cafés, cervecerías, barzacas donde se exhiben visitas á flores, teatro, circo, ferias, el indispensable «vive», y otras mil cosas que brindan al consumo y público esparcimiento.

Mañana se celebra el día de la Virgen de la Merced, que supera en belleza á nuestra queridísima amiga y vecina la señora Dolores y Alejandra, y las ayaudas jaidines alumnas Sras. Ascension Camacho, Antonia Ramírez, Catalina Murillo, Isabel Sans y otras, que organizan la feria de la Merced, la más bella de la localidad.

El día de San Juan y siguientes, la feria de la Virgen de la Merced, la más bella de la localidad.

La feria de la Virgen de la Merced, la más bella de la localidad.

La feria de la Virgen de la Merced, la más bella de la localidad.

La feria de la Virgen de la Merced, la más bella de la localidad.

La feria de la Virgen de la Merced, la más bella de la localidad.

La feria de la Virgen de la Merced, la más bella de la localidad.

La feria de la Virgen de la Merced, la más bella de la localidad.